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Καμπανάκι ΣΕΒΕ για τη βιωσιμότητα των
επιχειρήσεων, λόγω υπερφορολόγησης. Η εικόνα
των εξαγωγών
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Οι ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις κατάφεραν για ακόμη μία χρονιά να επιδείξουν
την αντοχή τους και τις δυνατότητες που έχουν, καθώς χωρίς τα καύσιμα
ενισχύθηκαν κατά 1,2% το 2016 σε ετήσια βάση, σύμφωνα με τα δημοσιευμένα
στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, όπως αναφέρει ο ΣΕΒΕ.

Το εύλογο ερώτημα που ανακύπτει είναι πόσο καλύτερες θα μπορούσαν να ήταν οι
επιδόσεις τους, αν δεν ήταν τόσο αρνητικό το εσωτερικό επιχειρηματικό περιβάλλον,
αλλά και πώς θα ανταπεξέλθουν στον διεθνή ανταγωνισμό, έτσι όπως έχουν
διαμορφωθεί οι συνθήκες τους τελευταίους μήνες.

Με δεδομένη την αδυναμία χρηματοδότησης της συντριπτικής πλειοψηφίας 
των ελληνικών επιχειρήσεων από το χρηματοπιστωτικό σύστημα, τη
γραφειοκρατία και το υψηλό λειτουργικό κόστος των επιχειρήσεων, η
φοροεισπρακτική πολιτική με τη συνεχή αύξηση των φόρων και των εισφορών
αποτελεί πλέον τεράστιο αντικίνητρο προς οποιαδήποτε επενδυτική κίνηση εγχώριου
ή ξένου επενδυτή. Θέτει όμως σε κίνδυνο ακόμα και τη βιωσιμότητα των υγιών
επιχειρήσεων που έχουν παραμείνει στη χώρα.

Η πολιτική αυτή θα οδηγήσει με μαθηματική ακρίβεια σε αύξηση της φοροδιαφυγής
και της εισφοροδιαφυγής, με αποτέλεσμα τα προσδοκόμενα έσοδα να μην
επιτευχθούν, αναγκάζοντας σε βάθος χρόνου στην επιβολή περαιτέρω μέτρων,
εξίσου αναποτελεσματικών, με αποτέλεσμα την περαιτέρω επιδείνωση της
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Παράλληλα διαρρηγνύεται η κοινωνική
συνοχή, η οποία επιδεινώνει ακόμα περισσότερο την άσχημη κατάσταση της χώρας
μας.

Τα στοιχεία για την Ελλάδα μέχρι τώρα δείχνουν ξεκάθαρα ότι η παράλογη
υπερφορολόγηση απειλεί άμεσα την οικονομία, οι φόροι και οι εισφορές  αυξάνονται,
αλλά τα έσοδα μειώνονται. Αυτό προκύπτει και από τα επίσημα στοιχεία της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμφωνα με τα οποία στην χώρα μας από το 2010, 
επιβλήθηκαν μέτρα για την αύξηση των εσόδων ύψους €37 δισ., όμως το
αποτέλεσμα για το ίδιο χρονικό διάστημα ήταν τα έσοδα του κράτους να μειωθούν



κατά €9,2 δισ.
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Πέρα όμως από τις επιχειρήσεις, εξόχως αρνητική είναι η υπερβολική 
φορολόγηση της εργασίας, ιδιαίτερα μετά την παράλογη αύξηση από 01.01.17
των ασφαλιστικών εισφορών, που στην ουσία είναι φορολόγηση καθώς δεν είναι
ανταποδοτική, με αποτέλεσμα τη φυγή στελεχών και των ικανότερων νέων στο
εξωτερικό καθιστώντας την ανάπτυξη αδύνατη, επιδεινώνοντας το ήδη μεγάλο
πρόβλημα του «Brain Drain».

Η εικόνα ανά κλάδο 

Οι ελληνικές εξαγωγές αγαθών το έτος 2016 διαμορφώθηκαν στα €25,4 δις. έναντι
€25,8 δις. το 2015, διαγράφοντας μείωση της τάξης του 1,8%, σύμφωνα με τα
σημερινά δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Χωρίς τα πετρελαιοειδή, υπολογίζονται
αυξημένες κατά 1,2% σε €18,6 δις. από €18,4 δις. το 2015. Το 2016, ποσοστό 56,2%
των ελληνικών προϊόντων αποστέλλεται σε Ευρωπαϊκές αγορές και το υπόλοιπο
43,8% σε τρίτες χώρες. Οι εισαγωγές παρουσίασαν οριακή αύξηση κατά 0,8% και σε
αξία διαμορφώθηκαν σε €43,9 δις. διαμορφώνοντας εμπορικό έλλειμμα σε ύψος €18,5
δις., υψηλότερα κατά 4,9% από πέρσι.

Κλαδικά, το 2016 στις γενικές κατηγορίες οι πωλήσεις αγροτικών προϊόντων στο



εξωτερικό ενισχύθηκαν κατά 5,7% σε ετήσια βάση, τα καύσιμα συνέχισαν την πτώση,
λόγω χαμηλότερης τιμής του πετρελαίου, κατά 9,1%, ενώ τα βιομηχανικά προϊόντα
κατέγραψαν οριακή πτώση κατά 0,8%. Διαχρονικά, από το 2008 μέχρι το 2016, σε
όλους τους κλάδους, πλην των τροφίμων και των λαδιών, στην πορεία των εξαγωγών
παρατηρείται στασιμότητα ή πολύ αργός ρυθμός αύξησης.

Αναλυτικότερα, η αύξηση στις εξαγωγές αγροτικών προήλθε κυρίως από την 
άνοδο κατά 9,2% της ζήτησης για τρόφιμα. Ανοδικά κινήθηκαν και οι εξαγωγές
ποτών-καπνού (+10%), αλλά το μερίδιό τους παραμένει χαμηλό (2,9%). Οι εξαγωγές
λαδιών μειώθηκαν κατά 6,8% και η αξία τους διαμορφώθηκε σε €673 εκατ. από €722
το 2015.

Οι εξαγωγές βιομηχανικών προϊόντων συνολικά μειώθηκαν οριακά κατά 0,8%, με την
αξία τους να υπολογίζεται σε €11,2 δις. Η πτώση αποδίδεται κυρίως στη μείωση της
ζήτησης για βιομηχανικά είδη ταξινομημένα κατά πρώτη ύλη (-4,2%).

Από τις υπόλοιπες κατηγορίες, οι εξαγωγές χημικών προϊόντων παρέμειναν το 2016
στα ίδια επίπεδα με πέρσι, οι διεθνείς πωλήσεις μηχανημάτων και υλικού μεταφορών
μειώθηκαν κατά 1,7%, ενώ μόνο οι εξαγωγές διαφόρων βιομηχανικών ειδών
ενισχύθηκαν κατά 7,1%.

Τέλος, οι εξαγωγές πρώτων υλών, μη εδώδιμων το 2016 μειώθηκαν κατά 1,5% από
το 2015, όπως επίσης πτώση κατά 21,5% καταγράφηκε στις εξαγωγές ειδών και
συναλλαγών μη ταξινομημένων κατά κατηγορίες.


